
Integrali doppi

1. Calcolare il seguente integrale doppio ∫∫
D

y senx dxdy

dove D è il triangolo di vertici (0, 0), (0, 1), (2, 1).

2. Calcolare il seguente integrale

∫ ∫
D

xy√
x2 + y2

dx dy

dove D = {(x, y) ∈ R2 : 1 ≤ x2 + y2 ≤ 9, x ≥ 0, y ≥
√
3
3 x}

3. Calcolare il seguente integrale

∫∫
D

x dx dy

dove D = {(x, y) : 0 ≤ x ≤ π , 0 ≤ y ≤ senx}

4. Calcolare il seguente integrale doppio: ∫∫
D

y

x
dx dy

dove D = {(x, y) ∈ IR2 : 1 ≤ x2 + y2 ≤ 4 , x > 0, 0 ≤ y ≤ x}.

5. Calcolare ∫∫
D

x

(x+ y)2
dxdy,

dove D = {(x, y) ∈ IR2 : x ≥ 0, 1 + x2 ≤ y ≤ 3− x}.

6. Calcolare ∫∫
D

(
x

y

)2

dxdy

dove D = {(x, y) ∈ IR2 : x2 + y2 ≥ 1, x2 + y2 − 2y ≤ 0}.


